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ciò ohe può contribuire a porre insieme la 
storia patria, e perciò anch'io mi associo alle 
parole dette dall'onorevole Cottafavi. 

Presidente. Rimane cosi approvato il capi-
tolo 121 collo stanziamento proposto. 

Capitolo 122. Continuazione della stampa 
dell 'opera del De-Rossi int i tolata Lnscriptiones 
christianae, lire 3,000. 

Capitolo 123. Ufficio speciale per i lavori 
degli is t i tut i scientifici - Remunerazione al 
personale, lire 4,450. 

Capitolo 124. Pubblicazione di documenti 
e studi su Cristoforo Colombo e la scoperta 
dell 'America; ed altre spese inerenti, lire 
25,000. 

Capitolo 125. Osservatorio astronomico di 
Catania - Acquisto di materiale fotografico 
e spese varie, lire 4,000. 

Categoria quarta. Partite di giro. — Capi-
tolo 126. F i t to dei beni demaniali destinati 
ad uso od in servizio di amministrazioni go-
vernative, lire 1,167,692,21. 

Così sono esauriti i capitoli. Pongo ora a 
part i to lo stanziamento complessivo in lire 
40,329,340.95. 

(È approvato). 

Si procederà alla discussione degli arti-
coli. 

« Art. 1. I l Governo del Re è autorizzato a 
far pagare le spese ordinarie e straordinarie del 
Ministero della istruzione pubblica per l'eser-
cizio finanziario dal 1° luglio 1896 al 30 giu-
gno 1897, in conformità dello stato di previ-
sione annesso alla presente legge. 

(È approvato). 

« Art.2. Per quanto concernei capitoli n.41 : 
Musei, gallerie e scavi d'antichità. Spese da soste-
nersi con la, tassa d'entrata (art. 5 della legge 
27 maggio 1875, n. 2554) e n. 46: Monumenti. 
Spese da sostenersi con la tassa d'entrata (art. 5 
della legge 27 maggio 1875,.«. 2554), potranno 
imputars i sul complessivo fondo dei residui 
disponibili al 30 giugno 1896 e dell 'assegna-
zione di competenza dell'esercizio 1896-97, 
tanto le spese di competenza propria di que-
sto esercizio, quanto quelle altre per le quali 
in precedenza si fossero iniziati a t t i o si fosse 
preso impegno, senza distinzione dell'esercizio 
a cui le spese stesse si riferiscono. » 

Domani si procederà alla votazione a scru-
tinio segreto di questo bilancio. 

Risanamento di votazione. 

Presidente. Dichiaro chiusa la votazione, 
e prego gli onorevoli segretari di numerare 
i voti. A 

(I segretari numerano i voti). 

Comunico alla Camera il r isultamento 
della votazione segreta sul disegno di legge : 
Provvedimenti r iguardant i la marina mercan-
tile. 

Present i e votanti . . . . . . 228 
Maggioranza 115 

Voti favorevoli . . . . 141 
Voti contrari 87 

(La Camera approva). 

È stata presentata una proposta di logge 
d' iniziativa dell'onorevole Luzzatt i Luigi ed 
altri colleghi. Sarà trasmessa agli Uffici per-
chè ne autorizzino la let tura. 

Interrogazioni. 

Presidente. Prego gli onorevoli segretari di 
dar let tura delle domande d'interrogazioni 
giunte alla Presidenza. 

Lucifero, segretario, legge : 

« I l sottoscritto chiede d ' in te r rogare il 
ministro della marina, perchè dica, se non 
creda necessario di affrettare la distribuzione 
dei sussidi alile famiglie bisognose dei po-
veri marinari morti per febbre gialla sulla 
Lombardia. 

« Mazzella. » 

« I sottoscritti chiedono d' interrogare l'ono-
revole ministro di grazia e giustizia per 
sapere se sia vero che il pretore di Campor-
giano interrogò il parroco don Nelli intorno 
alle sue opinioni politiche minacciando di 
prendere contro lui gravi provvedimenti pel 
caso che avesse continuato a prender parte 
alle lotte politiche del collegio. 

« Pellerano, Cimati. » 

« I l sottoscritto chiede d ' interrogare il 
ministro degli affari esteri e il ministro della 
guerra sul resultato delle pratiche relative 
alla liberazione dei nostri prigionieri in 
Africa. 

« Canegallo. » 


